АПРЕЛЬ 22 Среда 1942 года M 49 (1523) Цена 5 коп. Вых, 3 раза в нед.

# РАБОТАТЬ ПО-ФРОНТОВОМ

С замечательным призывом обратились жены красноармейцевколхозиины колхоза <12 лет Ок- тет ВКП(б) приняли постановле районах по списку Наркомзема минимум трудодней в году для тября», Городецкого района, ко няе «О повышении для колхозни- СССР; всем колхозницам нашей области. кое обязательного манимума тру-Они призывают каждую колхозницу в 1942 сельскохозяйственном году выработать не менее Союза ССР и Центральный Коми-350 трудодней.

Эта инициатива, изправленная находит горячий отклик и в нашем районе. Звеньевые колхозов тов», Арх-Кобылинского сельсо настся и перевыполняется. вета, проработав это письмо с великим желанием решили поддержать призыв городеции колкозниц и выработать в 1942 году не менее 360 трудодней. Нет сом-MONES, 4TO B STO HOJO BEADVATCS района и уже сейчас, по-боевому, начнут работу.

Примеров того, что заработать 350 и более трудодней может RUMAN MOHIMAN - KONKOSHEILS MOMно привести очень много. В больинстве колхозов района женщины-животноводы заработали более чем по 500 трудодней. Многие Союза ССР и Центральный Коколхозницы, работающие на подевых работах, заработаля до 500 трудодней.

Заработать 350 и белее трудолией - это значит уперво работать каждый день. Если в колхозах в марное время жевщины в среднем зарабатывали по 100-150 трудодней, то 350 трудодней говорят за то, что женщина будет выполнять вдвое больше работы, несбходимо для успешного преведе-

тайные организации, сельсоветы колхознацы не беспокомпись. Надо лучше подготовить охрану севопросаме толжны заняться сайправления «решеля» не открывать СТАМОВИЛИ: ясин под всякным предлогами, а думанными решениями отдельных краевым и областным исполко- пими. кем, кроме матеря, оставлять в колхозы, совхозы в МТС: детей.

ных Комиссаров Союза ССР и не работающее на предприятиях на сельскохозяйственных работах б. Одлата труда мобидизован-Центрального Комитета ВКП(б) «О промышленности и транспорта; от 6 до 8 часов, в зависимости ных на сельскохозяйственные повышение для колхозников обя-б) часть служащих государст-зательного мвилиума трудодней» венных, кооперативных и общеактивной участницей в разгроме ущерб работе учреждений; заклятого врага Гатлера.

# В Совнарноме СССР и ЦК ВКП(б)

додной».

Совет Народных Комиссаров тет ВЕП(б) отметили, что обязательный минимум трудодней ботка почвы, посез, уход за пона усиленную помощь фронту, для трудоспособных колхозников, севами, сенокошение, уборка уроустановленный в 1939 году, по- жаз, а также уход за жавотныдавляющим большинством колхоз- мя, установить, что из обяза-«Власть труда» и «Власть сове- ников и колхозниц уже выпол-

временного проведения в колхозах чтобы тем самым обеспечить колхозам получение высокого уроболее высоких натуральных и де- быть выработаны после 1 ноября; трудовыми работами в колхозах нежных доходов по трудодням, а также в ценях обеспечения страмитет ВКП(б) постановили:

ковых районах;

б) до 100 трудодней в Москов- ботаны после 15 октабря. ской, Ленинградской, Изановской,

Совет Народных Комиссаров Лкутской АССР, в высокогорных хозяйственных работ. Союза ССР и Центральный Коми- зерновых и животноводческих 4. Установить обязательный

> в) до 120 трудодней для всех остальных районов СССР.

2. В целях обеспечения выполнения сельскогозийственных работ по всем периодам -- обрательного минимума трудодней неотком и мозинеом и колтозин-Ввиду этого и в целях свое- цей должно быть выработано:

а) в колхозах хлопковых райовсех сельскохозяйственных работ, нов-до 15 мая не менее 30 трудодней, с 15 мая по 1 сентября — 45 трудодней, с 1 сенжая и дальнейшего развития тября по 1 воября— 45 трудо- суду и по приговору народного все женщаны-колхознацы нашего жавотноводства, а колхознакам дней, остальные трудодни могут суда караются исправительно-

областей, краев и республик до наем из оплаты трудодней до 25 ны и Красной Армии достаточ- 1 вюня не менее 25 трудодней, процентов в пользу колхоза. ным количеством продовольствия, с 1 вюня по 1 августа-25 что особенно важно в обстановке трудодней, с 1 августа по 1 ок. веть, что трудоспособные кодвойны с немецками захватчика. тября. 35 трудодней, остальные хознаки и колхознацы, не вырами, Совет Народных Комиссаров трудодии могут быть выработаны ботавшие в течение года обязапосле 1 октабря;

для каждого трудоспособного кол. 15 июня не менее 39 трудодней, колхозивка и лишаться приусахозника и колхозницы обизатель- с 15 июня по 15 августа- 30 дебного участка. вый миними трудодней в году: трудодней, с 15 массуста по 15

Ярославской, Горьковской, Ка- союзных и автономных респуб- няе немедленно. лининской, Вологодской, Тульской, лик, крайнеполвомам и облисполчем раньше. Это под силу любой Разанской, Смоленской. Архан-комам право в пределах 20 про-колхозов и бригадиры за уклоненашей колхознице и совершение гельской, Мурманской, Кировской, центов повышать или понимать иле от предания суду трудоспо-Молотовской, Свердловской, Чи- для отдельных районов (в зави- собных колхознаков, не выраба-

подростков-членов семей колхозников в возрасте от 12 до 16 лет в размере не менее 50 трудодней в году. Предложать колхозам выдать подроствам трудовые книжки и учитывать отдельно выработанные подростками трудодии.

5. В соответствии с Указом Президаума Верховного Совета Comsa CCP or 15 despans 1942 года установить, что трудоспособные колхозники, не выработавшие без уважительных причин обязательного минимума труполней по периодам сельскохозайственных работ, предвются б) в колхозах второй группы на срок до 6 месяцев с удержа-

Предложить колхозам устанотельного минимума в) в колхозых третьей группы должны считыться выбывшими из 1. Повысить на время войны областей, краев и республик до колхоза, потерявшими права

6. Предложить народным судам а) до 150 трудодней в хлоп- октября—40 трудодней, осталь- все дела, указанные в пункте 5, ные трудодии могут быть выра- рассматривать не более чем в 10-дневный срок и приговоры по 3. Предоставить совнаркомам этим делам приводить и исполне-

7. Председатели

5. Мобилазуемые на сельскокото поступают в распоражение

райндрав и райзо с этими необ- юзных и автономных республик, семьи, обеспечивающих уход за 1 Правление колхоза или дирек-Постановление Совета Народ-Городов и сельских местностей, рабочего дня для учащимся школ правилам внутреннего распорядка.

работы производится по действующим нормам выработки и расцеивам в трудоднях с оплатой заработанных трудодней деньгами и натурой наравно с колхозинками.

Окончательный расчет по заработанным трудодням мобилизованных на сольскохозяйствонные работы производится в конце года, впредь же до окончательного расчета правление колкоза за выработанные трудодии выдает работавшам у ных аванс в размере 50 процентов от стоимости трудодней, предусмотренной производственным планом колхоза.

7. Колкозы, совлозы и МТС обязаны обеспечить прибывших к нам на работы общественным питанием. Питание предоставлять по ценам, устанавливаемым райисполкомами, но не выше цен коопе. рацан и госторговия, кроме жиеба, подлежащего удержанию натурой при окончательном расчете по трудодням.

8. Сохранить за служащими, мобалазованными на сельскохозайственные работы, заримату по месту их службы в размере 50 процентов оклада а за учащамися телинкумов и вузов - получавиме вып степендам.

Проезд по железной дороге или водным путем в оба конца оплачивается колхозом, совховом, МТС по фактической стоимости.

9. Мобимнация на сельскоговайственные работы проводится по постановлению совнаркомов союзных и автонемных республик. крайнсполкомов, обласполкомов -местными, городскими, районными, поселковыми и сельскими со-BOTEMH.

10. Для практаческого проведения мобялизации на сельскохозайственые работы трудоспособного населения и организованной посылки мобалязуемых в колхозы, совхозы в МТС создать при совнаркомах союзных и автономных республик, краевых, областных исполкомых отделы, во главе которых иметь начальника OTIGIA HA UPABAY SAMECTHTOIS председателя Совнаркома союзной, автономной республяки, крайнсполкома, облисполкома, а врайонах-при райнсполкомах иметь заведующего мобилизацией.

11. Установить, что лица, неречисленные в п. 1 «а» и «б». уклоняющиеся от мобилизации на сельскохозяйственные работы или самовольно ушедшие с работы, привлекаются к уголовной ответственности и подвергаются по приговору народного суда к принудательным работам по месту

# no panohy.

На 21 апреля подписка на Государственный Военный Заем по району составляла 3.198 000 рублей.

пило в Райсбервассу и

ССР и Центральный Комитет ских и городских школ, студентов зайственные работы учащихся ВКП (б) приняли постановление техникумов и вузов, за исключени. Школ, техникумов и вузов произ-(О порядке мобилизации на сель- ем студентов выпускного курса водится, как правило, во время скохозяйственные работы в кол. вузов. хозы, совхозы и МТС трудоспособного населения городов и сольских мастностей».

выполнения ими сельскохозяйст- го поль от 14 до 50 лет. час же сельские советы, правле- венных работ. Совет Народных

1. Разрешить совнаркомам со-

виги. Каждая колхозияца будет и Наркомсовхозов, однако не в публяк, краевыми и областными и МТС.

Совет Народных Комиссаров Союза, неполных среднях в среднях сель- бот; привлечение на сельскохо-

2. Установить, что мобилизацая на сельскогозайственные ра-Для оказания помоще колко- населения и служащих подлежат соответствии с заявками правлела, прием скота при выгоне в зам, совхозам и машинно-трактор- дица мужского пода в возрасте най колхозов, директоров совхотабун и обратно и т. д. Этими ным станциям в своевременном от 14 до 55 лет и инца женско- зов и МТС и по приезде на мес-

Ог мобышвации освобождаются случае отсутствия других членов жельем.

щерб работе учреждений; неполкомами по отдельным пе- Оплата труда в колхозах мобилизо- Госбанк 1.189.300 руб. на-в) учащихся 6—10 классов риодам сельскохозяйственных ра- венным на сельскохозяйственные личными.

детнего перерыва учебных занятий.

зяйственные работы направияютботы из чесла трудоспособного ся в колхозы, совхозы и МТС в правлений колхозов и директоров ния колхозов. В ряде колхо- Комиссаров Союза ССР и Цент- женщаны, имеющае грудных де- совхозов и МТС, которые обязазов района председатели ральный Коматет ВЕП(б) по-тей, а также женщаны, имею ны обеспечать прибывших к ним щае детей в возрасте до 8 дет в на сельскохозийственные работы

TOP CORXOSB, B SEBECHMOCTE OT председателей соглашаются. Ясли мам привдекать в наиболее напз. Учащихся неполных средкарактера работы, включает прикарактера работы, включает прикарактера работы, включает прис удержанием из заработной обеспечить обслужавание всех де- ственных работ 1942 года в на сельскохозяйственные работы ды и звеньи или образует из или до 25 процентов. тей колхозниц, у которых не с порядке мобилизации на работу группами раздельно мальчиков и отдельные звенья. Прибывшие на девочек во главе с учителями школ. работы в колхозы, совхозы и МТС ХОД ПОДПИСКИ НА ЗАСМ а) трудоспособное население Установить продолжательность подчиняются действующим в нах

воодушевит коллозияков и кол- ственных учреждений и в первую сроки, устанавляваемые совнарко- мам и расценкам на общих осно-/ хознац на новые трудовые под- очередь из органов Наркомзема мами союзных и автономных рес- ваниях с работниками совхозов. На это же число посту-

ния общественных, артельных дел. тенской областях. Хабаровском и симости от местных условий) ко- тывающих минимума трудодней, Это замечательное движение Приморском краих, в Карело-Фин- личество трудодней, подлежащих привлежаются к судебной ответпатриоток обязаны развивать пар- 1 ской ССР. Коми, Марийской и выработке по периодам сельско. ственности. и правления колхозов. Но надо не забывать, что для ежедневной производительной работы женщина-маторы вадо создавать условня. Надо в каждом колхозе обязательно организовать жели, детплощадки, наладить в них образдовый уход за детьми, чтобы за детей

#### БУДЕМ РАБОТАТЬ ДЛЯ ФРОНТА, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

Пусть в 1942 году каждая колхозница выработает в иолхозе не менее 350 трудодней Письмо жен красноармейцев колхоза

"12 лет Онтября", Городецного района, ко всем колхозницам области

жей и братьев, ушедших на подряд не выходят из цехов. фроит. Многие из нас будут ра-COTATA TPARTOPUCTESMS, HOMORODAми, бригадирами, звеньевымя. Но уснех дела зависит от каждой рядовой колхозивцы, от того, HACKONDEO ARTHUNO KAMIAS ES HAC будет участвовать в колхозном производстве.

Приближается страдная поравесенняй сев, а за ним и другие важные сельскохозайственные работы. Помянте, товарищи женщины, что в военное время мы решаем успех полевых работ, от нас зависит урожай 1942 г. Так давайте же честно и самостверженно выполним свой долг перед тонна зерна, каждая тонна мяса, молока, масла-это удар по Гитлеру.

Поработать нам придется мно чивается на 120 гентарев. И мы не покладая рук. обязаны так работать, чтобы с урожай, дать стране и Красной им гордо скажем: Армии как можно больше сель-1 поле от зари до зари.

Мерки мирного времени в усдовиях войны непригодны. Повтому мы трабуем от всех колхозниц не ограничиваться выработкой обязательного минимума в 60 трудодней") а работать, столько, \*) Письмо принято до пестановповышении минимума трудодней и др.

Товарищи колхозницы! Наши сколько требуется для выполнемужья и братья с оружнем в ния и перевыполнения плана. Мы руках защищают любимую роди- должны брать пример со стахану, нашу свобому и независи- новцев оборенных предприятий, моеть. Вто, как не мы, их жены которые, выполняя заказы фром. СТВенном году высокий урожай. и сестры, должны заменять му- та, зачастую по нескольку смен Замечательную инициативу

Давайте разняться по таким стахановкам-колхознацам нашей (12 лет Октября», Городецартеля, как Езгения Статина, вого района, о выработке которая в минувшем году выра- каждой колхознимей 350 ботала 416 трудодней, как довр- трудодней. Эта инициатива ка Сереброва, заработавшая 725 советских патриоток должтрудодней, как колхозивца Л. на быть горячо принята и Лушкова - 504 трудодвя. Так мо- выполнена всеми колхознижет и так должва работать в цами нашего района. . - кол-вна шена жержая мийов инд XOSHEUA.

лет Октября», даем обещание сев, а за ним и все остальотдавать общественному ные полевне работи. От топроизводству измучй го, как каждая рядовая день, намучй час и в колхозница будет работать, 1942 г. выработать наж от ее активности будет зародиной, памятуя, что каждая дой в нолхозе не менее висеть весь ход полевых 350 трудодней.

каждого гектара снять высокий братья, сыновыя с фронта, им работать нельзя. Наша за-

скохозяйственных продуктов. Для знейшего врага прода Гитлера. Деленным количеством труэтого нужно, чтобы каждая жен. Мы помогаля Красной Армия на додней, а трудиться до тех щина-колхозинца не желела на каждый удар врага ответать пор, как кончится та или сил, на времени для обществен- тройным ударом, работали по- иная работа. ного производства, работала в фронтовому, чтобы ускорить час победы над кровавым фашизмом. былинского сельсовета, в

> По поручению общего собраная жен красноармейцев колхоза «12 мет Октабря»:

Молева, Ерманова, Чижова, Кудрина. Статина, Черепенима, Лебедева, Шурашева, Сереброва

Колхоз "12 лет Октября", Городецкого района Колхозницам тт. Молевой, Ермаковой,

Чижовой, Кудриной, Статиной, Черепениной, Лебедевой, Шурашевой, Серебровой и др. Дорогие товарищи кол-патриотов, и вашу инициа-

хозники и волхозницы! Ваш призыв о выработие имеет исключительное зна- сырья. чение в деле уврепления ния наших братьев и сес-

Областной вомитет ВКП(б) приветствует вас, славных

ных областях.

тиву, как должный ответ на призыв любимого Сталина о 400 га. Засеем протравленкаждой колхозницей в 1942 том, чтобы работать, не пок. ными и яровизированными сельскохозяйственном году ладая рук, и давать стране семенами. не менее 350 трудодней больше продовольствия и

мощи нашей родины, быст- хозники и колхозницы об. ду в сельхозартели «Власть рейшего разгрома нашего ласти откливнутся на ваш труда» К. Савина заработала лютего врага—Гитлера зов боевой работой и на 379 трудодней, животновод-и сворейшего освобожде- фронте посевной кампания ка А. Волкова—565 трудомы одержим новую побетер, стонущих под игом ду-проведем весенний сев дней. За такое участие в кознацы, конюхи, скотнацы и заготовательным организациям в фашизма в оккупирован- в агротехнические сроки на артельных делах надо бо-дозран! Наступила весна, а с частнестя конторе "Заготжавотлично.

> Секретарь обнома ВКП(б) М. Родионов.

### Спасибо товарищу Сталину за закон о дополнительной оплате труда

ни Чапаева, Красноборского вочного масла 7,3 кг. и сельсовета, Шатвовского мяса 4 кг. района Струнаева М. Ф. и Отрунаева О. Ф., за 1941 обязательство еще лучне пин волхоза «12 лет Ов- разносит ветром. Тября». Будем работать чтобы шерств по удою молока, вырасти- доить от каждой фуражной так, чтобы своим пример- даром, надо прис ли и сохранили весь молодияк от крупного рогатого скота.

За повышение продуктивности животноводства мы получили дополнительную Струнаева.

Мы, доярки колхоза име- оплату своего труда: сли-

доить от каждой фуражной воровы не меньше 1700 дитров молова. Сохранить весь молодняв.

## Поддержим инициативу колхозниц патриоток

Товарищи колхозницы! В дви веливой отечественной войны советского народа с германскими поработателями на нас лежит самая ответственная задача-получить в 1942 сельскохозяй. в этом направлении проявили женщины-колхозвицы

Приближается самый трудный, самый ответствен-Мы, жены бойдов колхоза «12 ный период- весенний работ. Если раньше в ус-Мы обращаемся ко всем кол- ловиях мирного времени козницам Горьковской области с некоторые наши колкозниго. В нашем колхозе, например, призывом последовать нашему цы выходили на работу не посевная площадь нынче увели-примеру и работать в келхозе, наждый день, а только лишь по своему желанию, то сей-И когда вернутся наше мужья, час в условиях войны так дача работать каждый день -Мы помогали укичтожению и не ограничиваться опре- геронзма и самоотверженности. Но додовал на свои повядки 100

> Мы, звеньевые Арх-Конынешнем году приложим все силы, все свое уменье, чтобы получить хороший урожай. С этой целью мы прошли 20-дневные агровурсы. Заготовили за зи- маясь товареобменом, спекумянты му 4450 возов навоза, 106 грабят всех без разбора, рабочях, центнеров золы, 58 центнеров птичьего помета, завезли 19 тонн минеральных всех органов советской власти и удобрений, провели снего- партайных, комсомольских, общезадержание на 112 га. До ственных организаций. Но у нас дучный контроль за лицами, выезда в поле мы соберем еще слабо организована борьба обеще по 5 цент. золы. Проведем подвормку и боронование озимых на площади

Но, чтобы получить высовий урожай надо много еще Надеемся, что все кол-приложить труда.В 1941 годней, Н. Евина — 528 трудовета, решили заработать в торые идут под хомуты, седелки, как по 360 трудодней и сейчас большая потребность в

Все, как один, подпишемся на Государственный Военный Заем

Мы, ваши земляжи, в на- одному быть участниками стоящее время курсанты подписки на военный заем. энского минометного военного училища с большим приветствием и воодушев. займа: все, как один, в воличестве 10 человек мы подписались на 2000 руб. 1

зывом во всем землявам И. Шибалов, И. Молонашего района всем, как тилиим.

Товарищи земляки, не забудьте! Отданными взаймы лением встретили постанов. государству рублями мы ление партии и правитель. Советского Сеюза и куем

М. Тюмин, П. Соболев, Мы обращаемся с при- Н. Кулаков, Н. Мешнов.

Призыв земляка

Я, вурсант Н-свого учи- вов, жителей с. Шатви, лища, Петр Заивин с боль- последовать моему приме- шой радостью встретил из- ру. Подписываясь на заем, ными 120 рублей.

Я призываю всех земля-

вестие о выпуске Государст- мы тем самым уврепляем обовенного Военного Займа 1942 ронную мощь нашей родигода. После митенга я решим ны и приближаем срок подать взаймы государству беды над вровавым фашиз-370 рублей и внес налич- мом во главе с людоедом Гатлером.

П. Заинин.

## Хищники и спекулянты — враги народа

вом коммунистической партим и трудностими в совраменной обетавеликого вожда народов т. Сталина мовке нашел нута легкой наживы. ведет ожесточенную борьбу против Он скупал масло, обменивал его озвереных фанкстских банд за на клеб, который продавал пе свободу и независимость своей спекулятивным ценам. Путилим

нашей родины проявляют чудеся количестве 12 человеки израсв это же время начтожная кучка трудодней. Оба эти преступника мерзавцев, пользулсь некоторыми привлечены к уголовной ответстзатруднениями в снабжении, неиз» венности. бежно возникающими в ходе В ряде мест наблюдаются факты войны, занимается разворовывани. хищения клеба с токов и даже ем продуктов и товаров с баз, магазинов, предприятий, из совхо- им, созершаение их, полесли назов, колхозов, спекулирует ими, казание. Все это происходит ухудшает предовольственное снаб- вследствие отсутствия ответственжение населения и армии.

Продавая полищеннов, занислужащих, колхозинков и т. д. Борьба с этими мерзавцами -- дело щественных организаций со спе-EYHERTAME.

случайные руководители как новку всеобщего презрения к лим. бывший председатель Вочку- никам и спокупантам. Долая это, совского сельсовета Замкин, поте- мы еще больше укрепим тыл и ряв всякий облик человека, занял- поможем Красной Армии громить ся присвоением вещей, которые фанцистских разбойников. должны пойти для Красной Армии. Зам. Нач. РО НКВД по милиции Председатель колхоза «Об'едине-

Советский народ под руководст- ине» Путилин, воспользовазимсь привлек на это преступное ремес-На фронте и в тылу патриоты до целую группу колхозинков в

> из колхозных сельнов, проступивности со стороны некоторых руководителей колхозов, сельсоветов за сохранение общественной соб-CTRCHHOCTH.

Борьба со спекулянтами и расхитителями общественного добра дело всей общественности района. Необходямо сейчас установить связаннымя с материальными охрану на сбщественных и государственных об'ектах и по насе-Хуже того, когда отдельные денным пунктам. Создать обста-

### Собиранте шереть-линьку

Товарищи колхозники и кол. Сдавать шерсть (линьку) надо роться и всем женщинам, ней и время линяния скота. сырье". За наждый собранный и Для того, чтобы успешно Шереть (линька) для государст сданный килограми лошадиной завершить посевные и дру- ва очень нужна, в ней нуждают- шерсти (линьки) выплачивается гие работы мы, звеньевые са наша фабрика для переработ- 2 руб. 90 коп., за коровью - 3 Арх-Кобылинского сельсо- ки ее на кошмы, подкладки, ко- руб. 60 коп. нынешнем году не меньше седла и другие изделия. В этом призываем всех звеньевых каждом колхозе. Но это ценное для промышленности. Камаев. и жолхозниц нашего района сырье шерсть(инныка) в настоящее В 1942 году мы даем последовать примеру жен- время накем не собярается, ее

ось молодняв.

М. Ф. Струнаева, О.Ф. Зеленова, Лазарева, Бы. проводить в особо отведении полом, чтобы истя, заправлять заправлять нереть. Пораковской осластв, чатографка газати "Новых подках подках

Узаживающим за скотом нало HOMESTS, TTO HISPORTS (ANTICES) HE отбросы, а ценкое и нужное сырье

#### Отв. редавтор А. Лонии.

При Первомайском леспромхозе Чтобы шерсть не пропадала открываются курсы шоферев. Принимаются женщины в возрасте не моложе 18 лет. с образованием